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Solugdes sem os respectivos desenvolvimentos, claramente explicitados, NAO SERAO CONSIDERADAS. Todas as
equacoes estdo em unidades do Sistema Internacional de Unidades (SI).
Nos problemas de resolu¢dao numérica considere g = 10 m/sz.
***pontuacdo apenas para solugdes inteiramente corretas.

01. (4,0 pontos) A posicdo de uma particula de massam = 2,0 kg que se move no plano xy é dada por
7(t) = (2,0t3 — 4,00)% + (6,0 — 1,0t%)9,

medida em metros por segundo para t em segundos. Determine:

a) (1,0) a posicdo da particula parat = 2,0 s;

b) (1,0) a velocidade da particula parat = 2,0 s;

c) (1,0) a aceleragdao média da particulaentret = 0et = 1,0s.
d) (1,0) o impulso sobre a particulaentret = 0Oet = 1,0s.

02. ***(3,0 pontos) Uma particula de massam = 1,5 kg esta inicialmente em repouso em uma superficie
horizontal quando uma forga paralela a um eixo x atua sobre ela. A forca é dada pela expressao

F(x) = (4,0 - x)%,
onde a forga esta em newtons e x em metros. A posi¢do inicial do bloco é x, = 0.

a) (1,0) Qual é a energia cinética do bloco quando ele passa pela posicdo x = 1,0 m?
b) (1,0) Em que posicdo do eixo x a energia cinética do bloco atinge um maximo?
c) (1,0) Qual o valor da energia cinética maxima adquirida pelo bloco?

03. (3,0 pontos) Na figura a seguir, uma crianga de massa m, estd na extremidade de um carrossel de raio R. O
momento de inércia do carrossel, que tem massa M e gira em torno de um eixo que passa por O, é igual a
MR?/2. A crianca agarra uma bola de massa m, arremessada por um amigo. Imediatamente antes da bola ser
agarrada, ela possui uma velocidade horizontal de mddulo vy que faz um angulo ¢ com a linha tangente a
extremidade do carrossel. Calcule para o instante imediatamente apds a bola ser agarrada pela crianca:

/

a) (1,0) o momento de inércia do conjunto (carrossel + crianga + bola) em torno do Bola
eixo de rotacdo que passa por O; [/
b) (1,0) o velocidade angular de rotacdo do conjunto; KV
c) (1,0) a energia cinética do conjunto. @
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